

## Отзыв

на Автореферат диссертации С.Н.Ланцева «Политические дискуссии в Великобритании об англо-русских отношениях в 1914-1920 годах», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Специальность 07.00.03 – всеобщая история

100-летие с начала Первой мировой войны актуализировало обращение исследователей к широкому кругу проблем, непосредственно связанных с этими трагическими событиями; истории международных отношений и складывании союзов, расстановки сил и хода военных сражений, экономических связей союзников и т.д. Идет пересмотр устоявшихся концепций, либо их уточнение и корректировка, формулируются новые исследовательские задачи. Тема, избранная С.Н.Ланцевым для кандидатской работы, непосредственно вписывается в общую тенденцию современной историографии. Впервые в отечественной историографии предметом специального исследования стали дискуссии представителей различных политических партий по вопросам англо-русских отношений в 1914-1920 гг. Такая постановка темы не только позволяет выявить весь спектр позиций британских политиков, но и проследить ход выработки стратегии и тактики во взаимоотношениях с Россией на разных этапах их истории в рассматриваемый диссертантом период.

Автореферат состоит из двух частей. В первой содержится обоснование актуальности темы исследования, определяются его объект и предмет, обосновываются хронологические рамки; сформулированы основные цели и задачи, методологическая основа, охарактеризованы использованные источники и степень разработанности темы в научной литературе. Кроме того, в этой же части показана новизна предпринятого исследования, а также положения, выносимые на защиту, которые представляются обоснованными и убедительными.

Во второй части Автореферата описана структура диссертационной работы и передано основное содержание введения, трех глав и заключения. Завершает Автореферат список работ автора, опубликованных по теме диссертации. В том числе статьи, опубликованные в периодических изданиях, рекомендованных перечнем ВАК Министерства образования и науки РФ.

Тексту Автореферата диссертационной работы С.Н.Ланцева присущи конкретность и логичность изложения. Пожалуй, нарекания могут вызвать лишь отдельные не вполне удачные формулировки и характеристика степени изученности избранной темы исследования. Во-первых, этот раздел характеризует скорее описательность, чем анализ основных тенденций исследования интересующих автора сюжетов. А во-вторых, отсутствие анализа исследований по политической истории Британии избранного периода.

В целом, Автореферат С.Н. Ланцева содержит все предусмотренные положения, передает структуру и содержание диссертационной работы, полностью отвечает требованиям ВАКа, и с полным правом может быть рекомендован к защите диссертации «Политические дискуссии в Великобритании об англо-русских отношениях в 1914-1920 годах», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук. Специальность 07.00.03 – всеобщая история.

Ведущий научный сотрудник  
Института всеобщей истории РАН,  
доктор исторических наук



М.П.Айзенштат

«6» апреля 2016 г.



Айзенштат М.Я.  
руководящий отделом кадров  
